

# Credința

## Flota americană stă neputincioasă în fața atacurilor tot mai senzaționale ale submarinelor germane

**Au fost scufundate până aci 421.000 tone.  
Nouă succese în Atlantic**

BERLIN. (R.) AGENTIA DNB COMUNICA: LUMEA AMERICANA DEABIA SI-A PUTUT REVENI DE PE URMA PRIMELOR ATACURI ALE SUBMARINELOR GERMANE DATE IN APROPIERE DE COASTA DE RASARIT A STATELOR UNITE, LOVITURA CARE A SGUDUIT DIN TEMELII INCREDEREA POPULUI AMERICAN SI IATA CA ACUM O NOUA SI SI MAI MARE LOVITURA A FOST APLICATA FLOTEI DE COMERT AMERICANE, CARE A PIERDUT INCA O ALTA SERIE DE VASE DE COMERT, CARE AU FOST SCUFUNDATE DE ACELEASI INDRAZNETE SUBMARINE ALE MARELUI REICH, CAUZAND IN TOTAL O PIERDERE DE PESTE 421.500 TONE, CE REZULTA DIN TOTALUL VASELOR SCUFUNDATE CARE AU ATINS NUMARUL DE 61 DE UNITATI, SUCESELE SUBMARINELOR GERMANE AU INTRECUT SI CELE MAI OPTIMISTE REZULTATE SI ELE ISI CONTINUA CU MAPE SUCCES ACTINEA LOR IN ATLANTIC.

DUPA CUM REZULTA DIN COMENTARIILE PRESEI DIN SUECIA, FLOTA DE RAZBOIU AMERICANA STA NEPUTINCIOASA FATA DE ACTIUNEA SUBMARINELOR GERMANE, IAR AMIRALITATEA STATELOR UNITE A FOST PUSA LA O FOARTE GREA INCERCARE.

## Rachete verzi, contingente de innotători și ploaie de foc și de oțel au introdus debarcarea trupelor japoneze la Singapore

**Date referitoare la marea biruință niponă. Frontul de pe insulă s'a lărgit la 18 km. Fortăreața își trăiește ultimele clipe.**

TOKIO. (R.) Agenția DNB retransmite date referitoare la comunicatul Marelui Cartier Imperial Japonez cu privire la debarcarea trupelor pe insula Singapore din care se scot la iveală următoarele fapte de armă foarte interesante, care au ulmit lumea întreagă:

Înainte de a lua inițiativa de debarcare, artileria grea și aviația japoneză au lansat o ploaie de foc și

de oțel asupra fortăreței și a întăriturilor ei mai importante. Trupele de șoc care așteptau comanda de trecere precum și contingentele de innotători, care au avut un rol foarte important în această mare ispravă de arme, au trecut dela un mal la celalalt în cursul nopții, vestind comandamentul atingerea coastei dela Singapore prin rachete verzi. Trecerea grosului trupelor, care a

urmat apoi s'a, făcut la lumina proiectoarelor, tot în cursul nopții.

După ce primele detașamente au reușit să ocupe poziții bune pentru începerea atacului, grosul armatei japoneze a trecut și ele pe malul pe coastele insulei și au format un front de aproximativ 2 km. la început.

Astăzi acest front este de aproximativ 18 km și el se mărește tot

mai mult dând posibilitate japonezilor să mărească cleștele de fier în jurul cetății, care își trăiește ultimele clipe, — după cum relatează comunicatul Imperial al Japoniei.

Acest îndrăzneț sistem de luptă a simț și pe cei mai curajoși soldați din lume și din el se poate desprinde ușor cât de mare este sentimentul de sacrificiu al soldatului japonez.

## Consiliul de războiu din Pacific s'a întrunit

AMSTERDAM. (Rador). Corespondentul agenției DNB anunță:

După o știre cu caracter oficial din Londra, Marșii după amiază a avut loc la Downing Street o ședință a Consiliului

de războiu pentru Pacific.

Prin prezență se găseau d. Atlee Lordul păstrător al sigiliului, d. Eden ministrul de externe, Sir Earl Pape primul ministru al Olandei și ministrul Olandei la Londra, d.

W. J. Jordan în calitate de reprezentant al guvernului australian, D. Amery ca reprezentant al guvernului neozelandez, Sir Dudley Pound primul lord al amiralității, Sir Allen Brook șeful de stat major al

imperialului și Sir Charles Portal șef al statului major al aviației.

### 50 CLADIRI DISTRUSE DE INCENDIU

Lisabona. (Rador). Corespondentul agenției Stefani anunță:

Se află din Filadelfia că un vast incendiu a distrus 50 clădiri din oraș. Nu se cunoaște numărul exact al victimelor. Au fost rănite 200 persoane.

## ZAPADA SA FIE INLATURATA

Arad. L. C. A. atrage atențiunea proprietarilor de case asupra dispozițiilor art. 29 din Regul. de Salubritate, de a îndepărta zăpada și ghița de pe trotuare și de a presăra trotuarele lățețoase cu nisip, râmăguș de țereștrău ori cenușe.

Cu această ocaziune credem că e necesar să se facă cunoscut, că nu se admite a împinge zăpada ori ghița și nici murdăria de pe trotuare pe marginea drumurilor carosabile (agol), căci prin depozitarea acestor materiale și înghețarea lor, împiedică libera scurgere a apelor înspre gurile de canal așezate pe rigole.

Direcțiunea

## Locul de înălțare

și peșap al provincialilor este

### MICUL RESTAURANT

### „Grănicerul”

Proprietar: P. RUJA

Încălzit și băuturi bune și ieftine. Strada  
Maresal Averescu 3 Telefon 21-86

## NOI SUBSECRETARI LA MINISTERUL APROVIZIONARII

Bucureșta (Rador). D. general Constantin, ministru subsecretar de stat al aprovizionării a dat o decizie prin care delegă pe d. Paul Floria Susiu să îndeplinească funcția de secretar general al subsecretariatului.

București. (Rador). D. general Constantin subsecretar de stat la aprovizionare a dat delegație dlui general Velescu să îndeplinească funcția de secretar general al subsecretariatului.

## INSULELE PALAU

Insulele Palau sunt situate la vest de arhipelagul Carolinei. Au o suprafață de 478 kmp și numără 1100 locuitori, dintre care 2000 sunt japonezi. Sunt insule vulcanice, acoperite în parte cu păduri tropicale. Insulele Palau, care sunt importante pentru zăcămintele lor de fosfați, au intrat în 1899 în posesia Germaniei. Din 1919 sunt japoneze.

## CASATORIE CIUDATA

De curând a avut loc în satul Franzi, în apropiere de Napoli, o căsătorie ciudată, mirele fiind în vârstă de 84 ani, iar mireasa de 79 ani. În fața altarului mirele a apărut în haine de ceremonie negre, iar mireasa în rochie albă. După cântarea „Inerții căsătorii” au plecat în voiaj de nunta la Roma, unde ei vor petrece luna de miere.

## Căutăm

### Vânzători de ziare

Strada „CREDINȚĂ” Eminescu No. 8.

## Adunarea Cercului Catihetic Eparhial

ARAD. Sedința trimestrială a Cercului Catihetic Eparhial a avut loc, Marți 10 Februarie, după masă în sala mare de sedințe dela Aula Episcopescă. Au participat cei șase profesori de religie din localitate, 22 de parohi catiheti de la școlile primare, delegatul Academiei teologice, părintele profesor V. Popescu, delegatul episcopesc Caruș Turicu, conducătorul acestei instituții, precum și duhovnicul dela institutele noastre cu internat. A prezidat P. S. Sa dr. Andreia Magieru episcopul Aradului. După deschiderea cântărilor bo-

cal a rostit o impresionantă cuvântare analizând problema catihetizării și personalitatea catihetului. S-au luat apoi măsuri cu privire la programul din Partea cel Mare. S-au mai discutat problema mărturisirii și împărtășirii cu Sf. Taine. Au fost designați conferențieri pentru cursurile profesionale. La programul sedinței au luat cuvântul următorii profesori și catiheti: I. Ecobaiu, I. Berghian, dr. I. Felea, D. Tudor și L. Buzdug, reprezentantul Ministerului Cultelor. Adunarea a fost încheiată prin părintele consilier C. Turicu.

## Cum se fac diferitele declarații prevăzute de legea fiscală

ARAD. Administrația Financiară precizează, în interesul contribuabililor, termenii în cari se dau diferitele declarații prevăzute de legea fiscală.

1. Libarii profesioniști, marile întreprinderi, precum și comerțanții și meseriașii care nu au impunerea stabilită pe 3 ani, vor da declarații de impunere formulare oficiale, până la 15 Martie.

2. Evreii, pentru impunerea la ta-

xe militare datorate de evrei, vor înregistra declarații de impunere pe formulare oficiale, în lunile Februarie și Martie.

3. Proprietarii de case vor înainta cereri pentru scăderea sarcinilor ipotecare dela 1 Aprilie până la 15 Mai.

Formularele de declarații se găsesc, contra cost, la Circumscripțiile de Constatare Directe, unde se și înregistrează de primire.

## Fierul vechi trebuie declarat și predat

Bucureșta. (Rador). Subsecretariatul de stat al înzestrării armatei atrage atenția din nou că toți posesorii de fier vechi, mașini neînreburabile și metale neferoase vechi sunt obligați să le declare.

Conform cu dispozițiile Decretului lege Nr. 2247 publicat în M. Of. Nr. 187 din 9 August 1941 și

Decretul lege No. 583 publicat în Mon. Of. No. 48 din 27 Februarie 1940 posesorii acestor materiale sunt obligați a le preda.

Cei ce nu se vor conforma sunt contravenienți și vor suferi sancțiunile prevăzute de acele Decrete lega

## FORUM

Cinematograful filmelor marl.  
Telefon 20-10.

AZI

la 5, 7.15 și 9.30

Cel mai vesel spectacol al anului!

## „Stan și Bran”

IN LEGIUNEA STRAINA

Aferă din program Jurnalele ONC și UFA.

IN VIITORUL PROGRAM !!

IN VIITORUL PROGRAM !!

Cel mai senzational spectacol al stagiunii! Filmul al căruia acțiunea se petrece în Vestul sălbatic

## Banditul și femecea

cu CESAR ROMERO, MARJORIE WEAVER.

## Cinema Urania

Sala bine încălzită. Telefon 12-32

AZI PREMIERĂ!

la orele 5, 7.15, 9.15

O operetă în ritm modern, bogată în melodii fermecătoare. Cel mai grandios spectacol al sezonului.

O minunată serbare de grădiniță într-o fermecătoare noapte de Mai

## Opereta fără nume

VICTOR STAAL, MADY RAHL

Jurnalele de război ONC și UFA.

Regia: Georg Jacoby.

## Efecte de Stat

### Obligațiuni, Rente și acțiuni

cu cel mai convenabil preț puteți  
cumpăra sau vinde la  
BANCA GOLDSCHMIDT S. A.  
Arad, Str. Eminescu 4.

## MICA PUBLICITATE

AGENTURA HAASZ, Arad str. Eminescu 20—22, telefon 22-24. — Vanzări ocazionale. In centrul comunei Rovine casă cu prăvălie, 4 camere cu tot confortul, magazin, grajd, garage pentru auto, 1 milion 200.000 lei. — Lângă gară loc de casă 200 stp. prețul redus 60.000 lei.

INAINTE DE A VINDE sau cumpăra  
covoare persane veritabile sau din  
țară, mobilă antică și modernă, porțelanuri marcate, obiecte de argint, picturi, sculpturi, obiecte de artă, cassă de fier Wertheim, piano, mobilă de birou, vizitați cu încredere casa de comision „ARTA” Str. Alexandri 5.

POPOTA FUNCTIONARILOR PUBLICI  
din Parcul Eminescu (chioscul Gloria) primește abonaji în cele mai avantajoase condițiuni.

DE VÂNZARE la „Tempo” casa de comision: pian scurt (marcă vieneză), casă de fier, recamiera, camere combinate, dormitoare, sufragerii, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobilă modernă și uzată, porțelanuri, tablouri, Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobilă, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Eliz.) Telefon 19-75.

POPOTA Funcționarilor Publici  
din Parcul Eminescu (chioscul Gloria) caută un bucătar sau bucătăreasă, cu praxă de restaurant.

TUTUNGERIE de vânzare în centru.  
Adresa la ziar. 4395

RARA OCAZIE, vând urgent și efrin  
din cauză de concentrare bodegă  
cu aranjament și tot felul de be-  
turi și mâncări. Adresa Meștanu 14.  
4394

SE PRIMIȘTE calfa de coloniale  
Fărcașin Arad str. Brătianu 1.  
4393

TIPOGRAFIA Ardealul str. Cloș-  
ca 15, angajează mecanici și alergă-  
tori.

CAUT TOVARAS pentru o cameră  
mobilată. Adresa la ziar. 4152

MOTOCICLETA 500 cms cu ataș por-  
rivit pentru schimbare, de vânzare.  
Autobox, Str. Mureșianu 5. 4155

PREGĂTESC elevi și eleve din fran-  
ceză cu metodă particulară, bine  
reușită, fost student în Franța. Ad-  
resa Schwartz, Brătianu 16. Ap. 10.  
4396

DE INCHIRIAT pentru 1 Martie, local  
de prăvălie colț, lângă gară. Adresa  
Reclama Agenția de publicitate  
Arad, Eminescu 8. 4397

FATA DE 14—15 ANI sau femeie sin-  
gură angajează lângă un copil pe 15  
Februarie, care să ajute și în casă.  
Adresa Str. Oncu 18, parter, ap. 1.  
Înainte de masă 10—12

# Restaurant „Central” local de cl. I. intim familiar

Bucătărie Românească, Bufet, gra tar special. Serviciu curat și prompt. Str. Alexandri 2. Propr.: E. D. Bogdan

## Strămoșii noștri 2. Romanii

Al doilea element constitutiv în structura etnică a neamului nostru sunt Romanii. Peste substratul geto-dac de alesh calități, s'a suprapus un strat roman, desăvârșind ceea ce am moștenit dela ei și astfel dând ființă unui neam nou, neamul românesc.

Ce am moștenit dela Romani? Nu putem preciza cu certitudine. Doua lucruri am moștenit cu siguranță: organizarea societății și limba.

Nici unul dintre popoarele vechi nu s'a ridicat atât de mult la concepția vieții de stat, ca poporul roman. Numele de „populus romanum” se identifice dela început cu ceea ce se înțelege prin stat.

La baza organizării societății romane era familia. — Câte 10 familii formau a gensă (gintă), 10 gensae formau 10 curii și câte 10 curii un trib. Totalitatea triburilor formau statul. În consecință statul roman era bazat în componența sa pe legătura de sânge.

Viața familială la Romani era sobră. Tatăl se bucura în familie de toată autoritatea. Era preot și judecător suprem asupra membrilor familiei. În general căsătoria era observată și respectată cu sfârșit.

Educațiunea era foarte severă. Treaba era simplă și economică. — Bărbații se ocupau cu agricultura, iar femeile îngrijeau de copii, de casă, torceau lână și lucrau în casă îmbrăcămintea necesară.

În privința numelui Romani purtau pe lângă numele lor și numele gintei din care făceau parte și câteodată purtau și o poreclă, care putea fi de batjocură sau de laudă (Publius Ovidius Naso).

În fruntea statului stătea regele. Toți Romanii ascultau de porunca lui, atât în timp de pace, cât și în război. El locuia în centrul orașului. Numai el avea dreptul să umble în trăsură. Avea o gardă de onoare. În conducerea treburilor publice, el era ajutat de un sfat al bătrânilor. În împrejurări grele avea ca ajutor adunarea popoului. Aceasta hotăra asupra războiului și încheierii păcii, ea alegea pe rege, ea primea sau respingea legile noi. Legea, odată acceptată, era respectată cu sfârșit.

Cea mai sfântă datorie a cetățeanului roman era serviciul militar. Numeroasele războaie purtate de Romani le-a impus o înarmare generală și era o mândrie pentru ei de a duce gloria Romei cât mai departe. Toți căpi purtau arme erau conștii de drepturile și datoriile lor.

Romanii erau un popor foarte religios. Se închinau la mai multe divinități. Aduceau jertfe de mulțumire zeilor și făceau slujbe spre a potoli mâniile lor. Casele și locurile publice erau pline cu statuile zeilor, ridicate pentru slava lor, iar piețele erau pline de temple. Dar Romanii credeau și în anumiți spirite bune și rele. Ei și-au

să și facă din religie un instrument politic, socotind divinitățile lor ca un mijloc pentru a-și putea realiza scopurile.

Romanii credeau și în destin. Această credință era așa de puternică, încât ei nu admiteau că ar putea schimba ceea ce le era scris, nici chiar zeii.

Ostaș desăvârșit, organizator perfect, cetățean conștii, poporul roman a supus prin aceste calități aproape toată lumea cunoscută pe atunci. Dacă Roma a ieșit biruitoare pe toată linia, aceasta se datorită calităților alese ale cetățeanului roman și superiorității politice a statului roman.

În epoca lui de înflorire poporul roman a făcut progrese inegale în istoria antică de alte popoare. Și aceste progrese au fost nu numai în ceea ce privește organizarea statului, ci și în știință, artă, literatură etc. Populația ajunsese la bunăstare materială și trăiește cu aceasta la un progres și o civilizație umitoare. Roma a ajuns să fie cu adevărat stăpâna lumii, nu numai în ceea ce privește teritoriul cucerit, ci și în ce privește cultura și civilizația.

Îmbogățirea prea rapidă a adus înă o decădere a moravurilor publice și private. Aceasta decădere începuse a se manifesta pe toate terenele. Credința în zece și pierde puterea ei de alăturată. Familia și societatea încep să se destrame. Căsătoriile încep a fi un târg nerușinat. Tineretul începe a se dăda la excesele cele mai rușinoase. Armata pierde și ea din vigoarea d alăturată. Între astfel de

împrejurări întinsul imperiului roman, ne mai având un ideal național și un rezim etic, nu poate rezista în fața puhoanelor de năvăliitori și pe la mijlocul veacului al cincilea după Hristos cade definitiv, după ce provinciile mai îndepărtate de capitala Roma, capitalasera mai demult în fața barbarilor. Luxul bolnăvicios și moravurile stralate au dus încet dar sigur la falimentul celui mai falnic imperiu al lumii, imperiul roman de apus.

Desființarea imperiului roman nu însemnează însă, că moștenirea romană n'a lăsat urme adânci în lumea viitoare. Romanii au rămas până azi dascălii lumii în politică și administrație. Până aproape de veacul trecut limba lor a fost limba marilor învățați din apus. Întreaga cultură modernă este îngrădită de civilizația Romană.

Iată cel de al doilea element component, care stă la temelja neamului nostru. Născut din contopirea alor două popoare atât de vgueroase și altele, neamul nostru e sortit să ducă mai departe civilizația în a ceașta parte a lumii. Moștenind dela strămoși calități alese, pe care frământarea vremurilor le vor scoate la iveală, nouă ne e dată sarcina grea de a fi sentinela civilizației apusene la hotarul între două lumi. Pentru aceasta ni se cere un singur lucru: să ne simțim Romani. Mândri de obârșia noastră, să fim oameni romani, adică desăvârșiți, după spusele lui Samuel Măou, că mult este a fi născut Român!

G. V. L.

### CASATORIE

ARAD. În ziua de 9 Februarie crt. dra Delia J. Langa-Rășcanu a încheiat căsătorie cu dl Ștefan J. Claban. Cununia a avut loc în București.

### F. SCHERNIG

ARAD, STR. EMINESCU 20-22.

Tot felul de lucruri de mână și mărunișuri cu prețuri estine.

### MULTUMIRE

Mulțumesc corpului profesoral al liceului „Moise Nicoară” și tuturor prietenilor și cunoscuților, cari au participat la înmormântarea neuitatului meu soț.

Văduva lui Aurel Popovici

### Cum se face viza buletinelor la biroul Populației

ARAD. Pentru a se evita aglomerația de public la Biroul Populației în legătură cu viza anuală a Buletinelor de Populație, Chestura Poliției aduce la cunoștința publicului că termenul pentru viza anuală a Buletinelor este de un an dela eliberarea lor. De exemplu: Un Buletin eliberat în luna Noiembrie 1941, este valabil până în aceeaș luna a anului 1942 și deci numai la această dată devine scadent pentru viza anuală. Așa fiind, rugăm publicul a nu se grăbi să-și facă mai de vreme viza Buletinelor, decât numai la scadența de un an dela eliberarea Buletinului, sau la un an dela ultima viză aplicată pe Buletin. Chestorul Poliției Arad, Dr. Pop Bală Nicolae.

### JURNALUL CINEMATOGRAFIC O. N. C. ÎSI MAREȘTE SPHERA DE ACTIVITATE

BUCUREȘTI. (Radior) În urma unui acord între Oficiul Național Cinematografic și Deutsche Wochenschau, Jurnalul UFA nu va mai prezentată în cinematografele din România, iar materialul de actualități cinematografice din toată lumea al Jurnalului UFA fost pus la dispoziția Oficiului Național Cinematografic, care îl va întrebuința în cadrul Jurnalului sonor românesc. În acest fel Jurnalul sonor românesc care până azi nu cuprindea decât subiecte de actualitate din România se îmbogățeste cu subiecte de actualitate din întreaga lume mărindu-și astfel interesele.

### STEFAN POLONYI

MAGAZIN DE MOBILE

ARAD, BDUL REGELE FERDINAND 23.  
Tot felul de mobile moderne și durabile.

### CUNOSCUTA FIRMA BUCUREȘTEANA OTTO GAGHEL CONDAMNATA PENTRU SPECULA CU 2.600.000 LEI

BUCUREȘTI. (R) Fabrica de pâine „Otto Gaghel” din strada „Pușul cu apa rece” a fost pedepsită de judecătoria de speculă cu 2.600.000 lei amendă pentru că s'a descoperit că s'au pus în vânzare chifle mai mici de 50 gr. cât prevede legea, înșelând astfel cumpărătorii.

## CORSO ARAD

Tel. 23-64

AZI PREMIERAI

Repr. 5, 7.30 și 9.30

ANNIE VERNAY și PIERRE RICHARD WILM în

## Suferințele tânărului Werther

după celebrul roman a lui GOETHE

Vorbă în limba Franceză

Jurnal

Acest film trebuie văzut de toată lumea.

## „GERDEREX”

FULOP ALEXANDRU specialist de cereale reprezentant pentru țările balcanice

BUCUREȘTI Bulevardul Elisabeta 12

# U I T I M A O R Ă

## Englezii recunosc că au fost înfrânți la Singapore

SHANGHAI. (RADOR.) CORESPONDENTUL AGENTIEI DNB TRANSMITE: DIN CAUZA TOT MAI MAREI PRESIUNI A OFENSIVEI JAPONEZE, PRECUM SI A AMENINTARII DIN SPATELE FRONTULUI NOSTRU FACUTA DE UNITATI JAPONEZE RASLETE CARE AU PATRUNS PRINTRE LINIILE NOASTRE, NE-AM VAZUT OBLIGATI SA RETRAGEM TRUPELE NOASTRE IN VESTUL INSULEI SINGAPORE, — ANUNTA COMUNICATUL MILITAR OFICIAL DIN SINGAPORE. COMUNICATUL MAI ADAOGA CA ARTILERIA JAPONEZA DA MULT LUCRU TRUPELOR BRITANICE SI CA AVIOANELE JAPONEZE DE BOMBARDAMENT IN PICAJ SUNT FOARTE ACTIVE.

SHANGHAI. (RADOR.) CORESPONDENTUL AGENTIEI DNB TRANSMITE: COMUNICATUL MILITAR PUBLICA: LA BATAVIA SE RELATEAZA CA TRUPE JAPONEZE AU DEBARCAT IN A SUDUL INSULEI CELEBES IN IMPREJURIMILE ORASULUI MACCASAR.

## Cum sunt întreținuti soldații bolșevici în comparație cu comisarii

BERLIN. (Rador.) Adunând obiectele rămase de pe urma unui stat major sovietic de lângă Glusaiia Kerest din sectorul nordic al frontului de est soldații germani au găsit acum câteva zile o listă de provizii care completează în mod neașteptat cele spuse de prizonierii bolșevici.

Lista aduce dovada sigură că ofi-

terii și comisarii armatei sovietice beneficiază nu numai de alimentație mai bună și chiar mult mai copioasă decât a soldaților. Pe când mâncarea acestora din urmă este compusă din sfeclă și fasole sola, ofițerii primesc cartofi, legume și conserve de carne.

Ofițerii mai au o rație zilnică de

25 țigări și 25 grame tutun, iar soldații trebuie să se mulțumească cu 20 grame de tutun de cea mai proastă calitate.

De altfel soldații prizonieri au declarat că ei nu primeau nici cel puțin aceste cantități, comisarii și ofițerii creându-și avantajii și la distribuție.

## Lucrat pentru oștii țării!

Armata are nevoie de echipament de iarnă. Echipamentul lucrat va fi predat:

Sătenii la primăriile respective sub luare de dovadă, iar primăriile la Cercurile respective.

Orășenii la o unitate din garnizoană, hotărâtă de comandantul garnizoanei și alfitată în oraș.

Români și românce, lucrați și dați efecte pentru fiil și frații noștri cari sunt oștii țării.

## REDUCERI DE IMPOZITE PENTRU REFUGIAȚI ȘI EXPULZAȚI

BUCUREȘTI. (Rador.) Ministerul de finanțe aduce la cunoștință tuturor contribuabililor români refugiați sau expulzați din Transilvania de Nord că a dat dispoziția Administrațiilor financiare să le acorde reduceri la impozitul pe clădiri. În consecință cei interesați trebuie să introducă cereri pentru acordarea acestor reduceri.

## CONFERINȚA LA BERLIN DESPRE ROMANIA

BERLIN. (Rador.) Corespondentul agenției Rador anunță: D. Kurt Hirscher va ține Sâmbata după amiază o conferință despre România. Dsa este unul din cei mai buni cunosători ai țării noastre și un mare admirator al României. Deasemeni dsa este autorul unui splendid album în care țara noastră este minunat prezentată.

CREDINȚA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31—1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe trei luni, plătite înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. — Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon: 13-89. — Tipografia „Credința” Arad.

## Explozia dela Tanger

BERLIN. (R.) Agenția DNB comunică:

Explozia din Tanger preocupă încă și astăzi opinia publică făcut, până aici, s'a putut stabili cu precizie că la hotelul Bristol au o mare cantitate de arte secrete din care reiese fără posibilitate tănu în această afacere și complexitatea consulatelor engleze de pe

spaniolă. Din cercetările ce s'au fost depozitate munșuni, arme și de desmățire amestecul Mării Britanice spaniol. Ancheta con-

## Focul de pe Normandie a fost localizat

### Pașubale sunt însemnate

BERLIN. (R.) Agenția DNB comunică:

După cum s'a arătat și în comunicările mai recente, pe bordul celui de al doilea vas comercial mai mare din lume, „Normandie” a izbucnit un mare incendiu. Da față locului au sosit imediat ajutoarele necesare spre a stinge focul, care însă n'a putut fi localizat din cauza fumului prea des și care a cuprins întreg vasul. După cum

se știe acesta e al guvernului francez, dar care a fost rechiziționat de către guvernul american și a fost transformat în vas purtător de avioane. După ultimele știri sosite din Newyork, focul a putut fi stins. Stricăturile cauzate se evaluează în mai multe milioane dolari. La un moment dat se credea că vasul nu va mai putea fi salvat căci se aplecase la 25 grade.

După ultimele știri cu privire la incendiul de pe bordul lui Normandie se pare că focul a fost stins. Un om a pierit în flăcări și 128 persoane au fost rănite.

După părerea experților reparația vasului va cere mai multe luni.

## PETROLUL LAMPANT LIBER IN COMERT

București. (Rador.) Ministerul de finanțe aprobând cooperativei ca pe toată durata războiului să vândă petrol lampant fără să țină registre de depozit. Le-a obligat totuși să facă dovada organelor de control ale ministerului de plata taxelor respective.

## Guvernul francez cere despăgubiri pentru vasul Normandie

VICHP. (Rador.) Agenția DNB transmite:

Din sursă autorizată s'a aflat Marți seara, că guvernul francez va cere despăgubire guvernului S. Uitate pentru transatlanticul Normandie. Nu se știe cuantumul sumei cerute și nici modalitatea de plată. Dimpotrivă chestiunea com-pensățiilor de cerut pentru vasele franceze confiscate de curând rămâne deschisă încă.

Cercurile bine informate află că Normandie a fost rechiziționat de guvernul american și că dreptul internațional prevede în acest caz o

compensăție.

GENEVA. (Rador.) Corespondentul agenției DNB anunță:

## MAI NOU

## Comandantul Singaporei invitat să capituleze

Tokio. (Rador.) GENERALUL DE DIVIZIE YAIAMASHITA, COMANDANTUL SUPREM AL TRUPELOR JAPONEZE DE PE FRONTUL MALAEZ A INVITAT MARȚI, DUPA CUM SE AFLA, PE COMANDANTUL SUPREM DIN SINGAPORE, SA CAPITULEZE.